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                     Podgorica, 18. juli 2007. 
 

Predstavljanje ključnih pitanja proizašlih iz Inicijalnog izvještaja  
u okviru Strateške procjene uticaja na životnu sredinu Nacrta 

energetske strategije 
 
Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) i Svjetska banka (WB) su, u restoranu “Ribnica” u 
Podgorici, zajednički organizovali prezentaciju ključnih pitanja proizašlih iz Inicijalnog 
izvještaja u okviru Strateške procjene uticaja na životnu sredinu Nacrta energetske 
strategije. Prezentaciju je održao g-din Piter Nelson, direktor firme Land Use 
Consultants (LUC).  
 
Pozdravljajući prisutne, g-din Garet Tankosić Keli, v.d. stalnog predstavnika UNDP i v.d. 
koordinatora sistema UN u Crnoj Gori, kazao je da su UNDP i Svjetska banka, na poziv 
Ministarstva za ekonomski razvoj Republike Crne Gore, udružile snage na sprovođenju 
komponenti strateške procjene uticaja kao doprinosa Vladi Republike Crne Gore u 
pripremanju dobro osmišljene energetske strategije kao jednog od ključnih dokumenata za 
budući razvoj zemlje.   
 
«Imajući u vidu da u Crnoj Gori pripremu energetske strategije, proces javnih rasprava i 
akcioni plan podržava UNIDO, naša kancelarija je, u vezi sa strateškom procjenom uticaja, 
komunicirala sa g-dinom Lojenbergerom i g-đom Klaudijom Linke-Heep. Oboje su uvjereni da 
strateška procjena uticaja predstavlja važan i neophodan doprinos koji će pomoći u 
unapređenju energetske strategije i, najzad, bolje poslužiti građanima, Vladi Republike Crne 
Gore, kao i privatnom sektoru,», rekao je g-din Garet Tankosić Keli.  
 
«Osim toga,» dodao je on, «UNDP je podijelio zabrinutost Ministarstva za ekonomski razvoj da 
će našem konsultantima iz firme Land Use Consultants biti potrebno najmanje osam do deset 
sedmica da obave procjenu i izvijeste o svojim nalazima.»  
 
S obzirom na to da je svrha Strateške procjene uticaja da osigura da se moguće posljedice 
planova i programa po životnu sredinu identifikuju i procijene tokom pripreme tih planova i 
programa, i prije njihovog usvajanja, za Vladu Republike Crne Gore predstavlja prednost što u 
potpunosti može koristiti stručnost i iskustvo konsultanata da bi dobila konačni proizvod 
najvišeg kvaliteta. Stoga, od najveće je važnosti da rezultati SEA budu uključeni u Nacrt 
Energetske strategije prije njene finalizacije i usvajanja.  
 
G-din Piter Nelson, direktor firme Land Use Consultants, predstavio je ključna pitanja 
proizašla iz Inicijalnog izvještaja, koji je pripremio u timu sa g-dinom Metom Rajderom i g-
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đom Sarom Jang. Prezentacija predstavlja izvod iz izvještaja, koji se dostavlja svim 
zainteresovanim stranama u sektoru energetike koje bi mogle da doprinesu Strateškoj 
procjeni uticaja. Svrha izvještaja jeste da odredi teme koje su predmet proučavanja, da 
pokrene pitanja o oblastima u kojima postoje nesigurnosti, kao i da razjasni nedostatak 
informacija tamo gdje on postoji. Sadrži pregled osnovnih informacija, preliminarnu procjenu 
efekata predloženih scenarija i inicijalne odgovore na pokrenuta ključna pitanja.   
 
Strateška procjena uticaja  će se baviti nekima od pitanja do mjere 
 
1) u kojoj energetska strategija uključuje više mogućnosti za korišćenje oblika 
obnovljivih izvora energije pored hidropotencijala. 
2) u kojoj su ciljevi energetske efikasnosti i štednje energije uključeni u predviđenu 
potrošnju energije do 2025. 
3) u kojoj su već preduzete detaljne studije o društvenim, ekonomskim i ekološkim 
efektima glavnih razvojnih projekata koji su uključeni u prioritetnu strategiju. Prema 
direktivama EU ovo je neophodan korak prije usvajanja strategije na koju se stavlja akcenat.  
4) u kojoj se već odvijaju pregovori sa susjednim državama (naročito sa Albanijom, u vezi 
sa uticajem koji bi mogle da imaju hidroelektrane na rijeci Morači, kao i sa vjerovatnim 
uticajem na Skadarsko jezero), kako je navedeno u strateškim namjerama Energetske 
strategije.   
                                                                  

*   *   * 
 
Strateška procjena uticaja na životnu sredinu je proces koji treba da se ponavlja, i koji treba 
izvoditi uporedo sa razvijanjem nekog plana ili programa, i stoga se na stratešku procjenu 
uticaja na životnu gleda kao na glavni instrument održivog razvoja. Priznajući važnost ovog 
procesa, UNDP i Svjetska banka daju svoj doprinos procesu javnih rasprava o Nacrtu 
energetske strategije kao jednom od ključnih razvojnih dokumenata za državu.  
 
Kancelarija UNDP u Crnoj Gori podržava proces Strateške procjene uticaja na životnu sredinu 
Nacrta energetske strategije, koju će sprovesti međunarodna konsultantska firma Land Use 
Consultants (LUC).  
 
Nadopunjavajući rad UNDP-a, Svjetska banka je takođe obezbijedila sredstva za izvođenje 
nekih od komponenti Strateške procjene uticaja na životnu sredinu Nacrta energetske 
strategije. Da bi se postigao najviši stepen saradnje i najefektnije korišćenje resursa obje 
organizacije, UNDP i Svjetska banka su se usaglasile o podjeli odgovornosti po određenim 
oblastima. 
 

*   *   * 
 

Za sve dodatne informacije molimo Vas obratite se Nadici Dujović, predstavnici za odnose s 
javnošću Kancelarije UNDP u Crnoj Gori, tel: ++382 81 231 251; Fax: ++382 81 231 644; Mob.: 
++382 69 319 709, e-mail: nadica.dujovic@undp.org   
Web: http://www.undp.org.yu/montenegro 
 
UNDP u Crnoj Gori promoviše održivi razvoj kroz ekonomski napredak za sve društvene 
slojeve, uz očuvanje i unapređenje životne sredine. 
 


